
1  Коя ренесансова творба е дело на Микеланджело?

А) Б)

В) Г)

2  Кое НЕ е причина за Великите географски открития?

А) стремежът за разпространение  на християнството Б) увеличаването на населението в Европа

В) голямото търсене на стоки от Изтока Г) „революцията на цените“ в Европа

3  На кой от дейците на Реформацията принадлежат възгледите от текста?

Спасението на душата може да се постигне не чрез индулгенция, а само чрез смирение, разкаяние и чиста вяра. 
Светската власт стои над духовната. Библията трябва да се преведе на говоримите езици, за да се разбира от всички 
християни. Папството трябва да се откаже от пищните религиозни ритуали.

А) Игнаций Лойола Б) Томас Мюнцер

В) Мартин Лутер Г) Жан Калвин

4  Кое нововъведение е характерно за Първата индустриална революция?

А) конвейерното производство Б) електрическата крушка

В) парният локомотив Г) автомобилът

5  Коя идея НЕ е характерна за Просвещението?

А) разделението на трите власти в държавата

Б) просветената монархия като пример за държавен модел

В) въвеждането на всеобщо избирателно право

Г) безплатно и задължително религиозно образование

6  Кой е верният хронологически ред на революциите от епохата на Новото време?

А) Френска, Американска, Нидерландска, Английска Б) Нидерландска, Английска, Американска, Френска

В) Английска, Американска, Нидерландска, Френска Г) Нидерландска, Американска, Английска, Френска 

ТЕСТ ЗА ИЗХОДНО НИВО



7  Кое твърдение за живота и идеите на Васил Левски НЕ е вярно?

А) Според него свободна България ще бъде република, чиито граждани са равноправни.

Б) Участник е в организираната от Раковски в Белград Първа българска легия.

В) Знаменосец е в четата на войводата Панайот Хитов.

Г) Отрежда главната роля за освобождение на България на организирането на чети.

8  На коя политическа идеология принадлежи тезата, че държавата трябва да гарантира равни права на 
своите граждани, но не трябва да се намесва в икономическия и обществения живот?

А) консерватизъм Б) либерализъм В) социализъм  Г) анархизъм

9    Кое твърдение е вярно според информацията от 
историческата карта?

А) Според Санстефанския  договор градовете в Тракия Од-
рин и Дедеагач влизат в границите на възстановена Бъл-
гария.

Б) Санстефанският договор предвижда Северна Добруджа 
да бъде част от българската територия.

В) Според Берлинския договор земите между градовете 
Скопие, Охрид и Солун са върнати на султана.

Г) Берлинският договор предвижда връщане на Нишкия 
санджак на България.

10  В коя двойка „историческа личност – понятие, което я характеризира“ е допусната грешка?

А) Чарлз I Стюарт – просветен абсолютизъм Б) Ото фон Бисмарк – национализъм

В) Франсоа Волтер – Просвещение Г) Чарлс Дикенс – реализъм

11  Войната между Севера и Юга в САЩ започва с:

А) големите робски въстания, обхванали южните щати

Б) убийството на президента Ейбрахам Линкълн

В) намесата на Великобритания и Франция във вътрешните дела на САЩ

Г) напускането на САЩ от южните щати, които създават отделна конфедерация 

12  Към кой стил на изобразителното изкуство принадлежи картината 
на художника Клод Моне?

А) барок Б) реализъм

В) класицизъм  Г) импресионизъм



13  Прочетете откъса от романа „Петър Първи“ от Алексей Толстой и отговорете на въпросите.

Дойде веднъж царят у дома и от прага огледа със страшни очи трапезната: „Де са щерките? Да седнат на 
масата“. Царят прихвана всяка от тях за брадичката: „Да танцуваш, знаеш ли?“. Къде ти – на момите от срам сълзи 
от очите бликат. „И да ги научите. За Заговезни да танцуват менует, полка и контраданс“.

А) Как е описан царят? 

Б) Кое е особеното за танците, които царят нарежда да бъдат научени?

В) С кой термин се определя политиката на този владетел? 

14  Свържете имената на личностите със съответстващите им характеристики.

  А) Водач на Френската революция, който, след като оглавява Комитета за 
обществено спасение, установява диктатура в държавата.

  Б) Френски мислител от Просвещението, който излага идеята за 
разделение на властите в държавата на законо дателна, изпълнителна и 
съдебна.

 В) Руска императрица, която провежда мащабни реформи с противоречиви 
резултати, но постига значително териториално разширение на 
държавата.  
Г) Френски абсолютен монарх, при който е открита Френската академия 
на науките и е построена кралската резиденция във Версай.

 Д) Австрийска императрица, майка на 16 деца, която  въвежда 
задължително основно образование в Хабсбургската империя.

 Е) Създател на Континенталната армия и пръв президент на САЩ.

15  Разгледайте внимателно портрета на търговеца Георг Гизе 
от 1532 г. и изпълнете задачите: 

Запишете два предмета, които свидетелстват за неговата профе-
сия: 

Как са представени неговото богатство и изтънчен вкус?

Какви качества на характера му откривате в изображението?

16  Отговорете писмено на следния исторически въпрос:
Как реформите на Наполеон I допринасят за превръщане на Франция в модерна буржоазна държава?
Използвайте следните опори:
1. Как Наполеон стига до императорския трон?
2. Какви са амбициите му по отношение на Франция?
3. Какви промени осъществява в административната, правната и стопанската сфера?
4. Как е реформирано образованието?
5. В какво се изразява приемствеността с идеите на Революцията за модернизиране на Франция?

Екатерина II

Луи ХIV

Джордж Вашингтон

Мария Терезия

Робеспиер

Шарл Луи Монтескьо




